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У тезах доповідей наводяться результати дослідження науковців кафедри 

статистики щодо застосування сучасних статистичних методів для оцінки 

соціально-економічних процесів в Україні і окремих регіонах. Висновки та 

рекомендації авторів можуть бути корисними для викладачів, аспірантів і 

студентів, які займаються аналізом процесів, що відбуваються в суспільстві та 

економіці країни. 
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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ АГРОБІЗНЕСУ В УКРАЇНІ ТА ЇХ 

СТАТИСТИЧНИЙ АНАЛІЗ 

   

Сучасний бурхливий  розвиток суспільства постійно вимагає нарощувати 

виробництво продовольчих ресурсів, що в свою чергу обумовлює зростання 

обсягів товарообігу сільськогосподарської продукції. По міру зростання частки 

продукції сільського господарства у світовому експорті, зростає й частка 

України, а вітчизняний продовольчій ринок намагається адаптуватися до вимог 

і кон’юнктури світового та європейського ринку. Поступово аграрний сектор 

стає пріоритетним для економічного розвитку України, оскільки забезпечує на 

сьогодні 23,7 % ВВП.       

У таких умовах першочергове значення набувають питання постійного 

спостереження і дослідження агробізнесу, починаючи з виробництва продукції 

та завершуючи її реалізацією та споживанням. Саме тому усі статистичні 

питання, які пов’язані із аналізом агробізнесу України, стають актуальними. 

Адже вичерпна та достовірна статистична інформація дозволить своєчасно 

виявити основні тенденції виробництва й використання сільськогосподарської 

продукції, причини змін, що сталися, сильні та слабкі сторони вітчизняного 

агробізнесу та перспективи його розвитку. 

Під час аналізу проблем розвитку агробізнесу були використані наукові 

здобутки таких дослідників, як: В. К. Галіцин [1], А. М. Еріна [2],  

В. В. Юрчишин, В. Т. Андрійчук, Т. Джонсон, В. Ф. Семенов, О. О. Корогодова 

[3], Н. В. Германюк [4], Т. О. Зінчук [5] та інші. 

Зауважимо, що необхідною умовою правильної організації та проведення 

статистичного аналізу є чітке теоретичне обґрунтування  категорій та 

показників, які його визначають. Трактування базового поняття «агробізнес» 

досі є дискусійним [3]. Термін «агробізнес»  виник у середині ХХ століття у 

зв’язку з так званими «зеленими революціями», які відбулися у розвинутих 

країнах Європи та Америки та були наслідком науково-технічного прогресу у 

сільському господарстві. Їхня сутність полягає у тому, що між основними 

ланками виробництва і реалізації сільськогосподарської продукції виникає  

новий тип відносин, який дозволяє поєднати їх у єдиний технологічний процес. 

Таке поєднання усіх стадій виробництва сільськогосподарської продукції, її 

транспортування, зберігання, переробки та торгівлі отримало назву 

вертикальної чи агропромислової інтеграції. Таким чином, в результаті 

поєднання аграрного, промислового і торгового капіталів сформувався 

агробізнес (у сучасному тлумаченні даної категорії). 

Відповідно до системи національних рахунків агробізнес розглядається 

як вид підприємницької діяльності для створення засобів виробництва для 

сільського господарства та харчової промисловості, саме сільськогосподарське 

виробництво та обслуговування сільського господарства та харчової 



 

 

промисловості. Інакше кажучи, агробізнес з точки зору статистичного обліку та 

стандартів є сектором економіки, який розглядається як на рівні певного 

фермерського господарства, так і на міжнародному рівні [6]. 

У зв’язку з вищеозначеним для оцінювання розвитку агробізнесу 

доцільно брати до уваги не тільки основні показники сільського господарства, а 

також показники  виробництва харчових продуктів, напоїв та тютюнових 

виробів. Методика розрахунку всіх статистичних показників агробізнесу 

повинна бути уніфікованою, відповідати світовим стандартам та будуватися на 

принципах послідовності, достовірності, повноти та своєчасності. Дотримання 

перелічених вимог забезпечує формуванню якісної інформаційної бази даних 

щодо аграрного бізнесу на будь якому рівні дослідження. 

Важливим моментом статистичного дослідження агробізнесу країни є 

аналіз інтенсивності динаміки основних показників. З цією метою за період 

2016-17 рр. розраховано середні відносні швидкості зростання ВВП України, 

обсягів продукції сільського господарства, обсягів продукції агробізнесу, 

виробництва продукції, методологія розрахунку яких досить відома, наприклад 

[2], [7]. Результати розрахунків подано у табл.1.  

Таблиця 1 

Інтенсивність динаміки розвитку агробізнесу в Україні  

за період 2016-2017 рр. 

(розроблено автором за даними [8]) 

Відносна швидкість 

зростання (зниження), % 

Коефіцієнт 

випередження 

Відносна швидкість 

зростання (зниження), % 

ВВП України – 22,5 1,772 
Продукції сільського 

господарства – 12,7 

Продукції агробізнесу – 40,6 1,804 ВВП України – 22,5 

Капітальних інвестиції в 

сільське господарство – 46,0 
1,637 

Капітальних інвестиції  

України – 28,1 

Продуктивності праці в 

економіці України – 23,6 
1,829 

Продуктивності праці в 

сільському господарстві – 

12,9 

Кількості зайнятих в  

Україні – (-0,9) 
4,500 

Кількості зайнятих в 

сільському господарстві – 

 (-0,2) 

 

Як бачимо, від’ємну швидкість зростання мають тільки показники 

зайнятих як в цілому по країні, так й  в сільському господарстві. Інші показники 

показали тенденцію до зростання. Шляхом співвідношення  відповідних 

відносних швидкостей зростання отримано коефіцієнти випередження (табл. 1). 

У 2016-17 рр. середня швидкість зростання обсягу продукції аграрного бізнесу 

випереджає середню швидкість зростання ВВВП України в 1,8 разів. У свою 

чергу, середня швидкість зростання ВВП перевищує середню швидкість 

зростання обсягів продукції сільського господарства в 1,7 разів. Тобто в Україні 

сільське господарство не є визначальним елементом аграрного бізнесу. За 



 

 

визначений період швидкість зростання інвестицій в сільське господарство 

більше швидкості зростання інвестицій в Україну в 1,6 разів, а швидкість 

зниження зайнятих в національній економіці перевищує швидкість зниження 

зайнятих в сільському господарстві в 4,5 разів, що пояснюється сезонністю 

сільського господарства та відтоком робочої сили з села до міста. І, 

найголовніше,  швидкість зростання продуктивності праці в Україні перевищує 

швидкість зростання продуктивності праці в сільському господарстві в 1,8 разі. 

Отже, проведене дослідження інтенсивності розвитку агробізнесу довело, 

що, незважаючи на існуючі перспективи, Україна втрачає свою економічну 

міцність, стає сировинним експортером, що негативно впливає на економіку та 

добробут  країни.   
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